

ПОДГОТОВЛЕН ВИДЕОРОЛИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДЖЕЙХУНУ ГАДЖИБЕЙЛИ

В этом году исполняется 132 года со дня рождения Джейхуна Гаджибейли, который имеет исключительные заслуги в развитии и пропаганде эмигрантской литературы, истории, публицистики Азербайджана.

По этому случаю Управление государственного запоедника города Шуша подготовило видеоролик об одном из самых достойных продолжателей рода Гаджибейли - Джейхуне Гаджибейли.

Отметим, что Джейхун Абдулгусейн оглу Гаджибейли родился 3 февраля 1891 года в Шуше. Начальное образование получил в двухклассной русско-татарской школе в Шуше, а затем продолжил образование в реальном училище в Баку. Свои первые рассказы опубликовал в 5-м номере газеты "Прогресс" за 1907 год. В 1908 году преподавал в школе "Саадет", которую возглавлял Али бей Гусейнзаде.

Летом 1909 года он отправился в Париж, чтобы продолжить образование сначала в Сорбонне, а затем в Высшей политехнической школе.

До эмиграции (с 1919 года) Дж.Гаджибейли опубликовал сотни публицистических статей и рассказов в газетах "Каспий", "Прогресс", "Баку", "Азербайджан" и др., был редактором газет "Азербайджан", "Иттихад" и "Известия" (на русском языке).

В 1919 году участвовал в Парижской мирной конференции в составе азербайджанской делегации. После падения Азербайджанской Демократической Республики эмигрировал во Францию, где сотрудничал с рядом СМИ и работал редактором во франкоязычном журнале "Кавказ" в Париже.

За три дня до смерти, 19 октября 1962 года, он направил письмо последнему министру внутренних дел Азербайджанской Демократической Республики Мустафе Векилоглу, в котором выразил пожелание мигрантам объединиться и бороться за независимость Азербайджана под одним флагом.

Джейхун Гаджибейли скончался 22 октября 1962 года в Париже.

19 ноября 2015 года Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев подписал Распоряжение о проведении 125-летнего юбилея Джейхуна Гаджибейли.

В 2015 году Советом прессы Азербайджана был снят документальный фильм о Джейхуне Гаджибейли под названием "Вернемся домой..." В 2018 году заслуженным деятелем искусств Мехрибан Алекберзаде была поставлена пьеса писателя-драматурга Али Амирли "Нури-диде Джейхун" о Джейхуне Гаджибейли и его сложной жизни в эмиграции.

